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Druckhöhen in m 1 II

0 0,423

Querschnitt 0σ d 0,395 0,406

95 1Se 0,389

f 0,353

55 2 g 0,3475

h 0,2985

55 σ 1 0. 2725

K 0,197

38 4 1 0,152

m 0,039

57 5 Nn 0,014

0 0,030

P 0,024

Bemerkungen : Gesamtgefälle h S 0,4845 m.

Tafel 2.

Messungen der Ausflußparabeln und

0,430

0,422

0,4105

0,378

0,309

0,1965

0,037

der

0,440

0,434

0,4255

0,3965

0,334

0,074—

Geéeschwindigkei

0⸗

mit



0,458

0 0. 448

0. 443 0. 4475

55 0436

0. 430

0 041⁰5

0,395

0,354

8 0,319

5 0. 225⁵

0,198

5 0,1135

0. 0615

— 0,051

ligkei mit Pitot - Röhrchen siehe

Tabelſe J.

Kanal I . Versuch 1 .

Wassermenge : V 0,000 . 386 Cbm/Sek .

Geèfunden durch Abwiegen : 46,3 kg in 2 Min .

Temperatur des Wassers : t 1509 C.

Ausrechnung der Versuchswerte :

Querschnitt 0 Querschnitt 6 ( KAusfl. )

Querschnittsfläche

F 0,0004505 F 0,000155 qm

— * — 6
F eQ 0,857 m/ Sek .

C. 2 6592

5ά’w 0003735 5 0. 316 m

hi S 0,4245 hm O m

Geésamtenergie pro kg

E S 0,46185 E S 05316 m

Energieverlust von Querschnitt 0 bis

Querschnitt 6

E. S 6,46185 — 0,316 —

E, S 0, 14585 m pro kg Wasser .

C. 2 C 2
Für E i 2 0,316 ( Ausflussquerschn . 6)

ç2 0,462

Bezogen auf die Eintrittsenergie pro kg
8 8 8

E 0,46185 m beträgt der Verlust

Ey 31 , 60%ö.



Druckhöhen in im

Querschnitt 0

h

K

1＋

3291 .

3,24

3,141 . 5

3,078

3,033

2

Bemerkungen : Gesamtgefälle h 3,672 m.

3. 504

3,462

3,042

3,019

5

3,286

3,172

3,087

3,025

3,012 .

0¹

D¹

5

9¹— ¹

3,564

¹ —I 2

3,450

2——
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Kanal II .

Wassermenge :

Versuch 2.

0,00843 Cbm/ Sek .

Gefunden mit Danaide .

Druckhöhe in der Danaide : h

Temperatur des Wassers : t S 12,28 E.

Ausrechnung der Versuchswerte :

Querschnitt 0

Querschnittsfläche

F 2 06075

CEnr 5„124

h5, S3,5610II

Gesamtenergie pro kg
E = 3,6254

Energieverlust von Querschnitt 0 bis

Querschnitt 7

FS 0,0041tꝗm

6 2ο .In

— K
Gansin

29

R3,8810 m

3539uI5

Querschnitt 7.

E, S 3,6254 — 3,5955 0,030 m pro kg Wasser .

2 0
7 0 3 — 9145 f —

Für H = uund. 2ʃ48 ( Kusflubquerschn . 7)
2 g 2g·

C O,140

3zezogen auf die Eintrittsenergie pro kg

E 2 3. 6254 in beträgt der Verlust

E. = 0,828 6%/.

Tabelle 2.

0,652 m.



Druckhöhen in m

a 1,874 1,875 1,882 1,890 1,878 5

b ,830 1,840 1,843 1,853 1,860

0 1,808 1. 810 1,816 1,833 1847 ,

Querschnitt 0σ d 1,764 1,776 1,796 5885 1,5850 15

0 1„5710 1,731 1„,771 82⁰0 5,859

Ff 1,608 1,664 1,738 5815 5872 ö

8 1. 442 3 1,693 1,806 1,878

h 1,190. 5) 1,398 5615 999 15872

i 1,030 5) 15215 15470 1. 696 1,825

kK 0,864 15005 1,220 F510 1,708

1 0,675 ) 0,741 0,913 1,205 1,463

m 05312 0,484 0,623 0,868 1,105

n 0,107 0,130 0,236 0,448 0,696 6

0 0 r 0 * 0,031 0,169 0,243 0

pP 0,045 * ) —0,038 ) 0,015 %) 0,046 ) 6⁵⁰4

Bemerkungen : Die Geschwindigkeit in dem ausfließenden Strahl ist außen
gröber als innen . Gesamtgefälle h =＋2,102 un.

) NVittelwert der hier schwankenden Druckhöhen .



7

0

Ae⸗

1bBen

J90⁰0

1,865

„860

5863

883

908

5926

J928

J902

5813

0,850

0,383

0,24

„ 900

1,869

864

1,869

895

1921

15941

1949

1938

405

0,962

0,424

0,000

Tabelle 8.

Kanal II . — Versuch 3 .

Wassermenge : VZ 0,01575 cbm / SekK.

Gefunden mit Uberfallwehr aus :

* 5 A b · h 72g h

h 0 , 4735 — 0,419 0,0545 m

0,0021
f 2 0,4357— (0615 5

Temperatur des Wassers S 16,7 “ C.

Ausrechnung der Versuchswerte :

Querschnitt 0 Querschnitt 12

Querschnittsfläche

F 0,0075 F ᷣ0,00265 qm

2,100 e =395 m/SL—1

3835
D 1 . 800 un

hm 1,822 2

Gesamtenergie pro kg
E ◻ 25047 E 1,800 m

Energieverlust von Querschnitt 0 bis

Querschnitt 12

E. S 2,047 — 1,800 0,247 m pro kg Wasser .

=5 2032 052
Raüir E und 5˙ S 1,800 ( Ausflubquerschn . 12)

63 37 !

Bezogen auf die Eintrittsenergie pro kg

E S 2,047 m beträgt der Verlust

E. 12,06 0%/,



Wassermessung : mit Eberfallwehr .

Wassermenge : VZ0,014 . 0 cbm/Sek .

Gefunden aus : VS ub - h /2 gn5

1 4715 — 0419 0. 0525 m

0,0021
3 1. 5 ( 0615 1 U — 0,4367

Druckhöhenmessung : Druckhöhe h als Wassersäule in in

Queèrschnitt 0σ d Quèrschnitten

I1 hn l E

520 0,091

II 1531 II 0,645

III ‚547 III 0,205

IV 1. 889 1,872 IV 0,388

V ,597 V 0,595

VI 560 VI 0,728

VII 1613 VII 0,823

Temperatur des Wassers : t S17,2 » .

Bemerkungen : Geschwindigkeit in dem ausfließenden Strahl außen

grötzer als innen .

Gesamtgefälle hS 1,82 m.



Tabelſe 4.

III
Versuch 4 .

Ausrechnung der Versuchswerte :

Queèrschnitt 0 Querschnitt 12

Querschnittsfläche F 0,0075 F 0500265 qm

—1 . 987 —ä E „ il Sek
F IũI III

2 C. 2
02010

—2 1,612 m
2 g 2 g

KHin 1872 hu O m
I

Gesamtenergie E 1,773 E E 1,612 m pro kg Wasser

Energieverlust von Querschnitt 0 bis Querschnitt 12 :

E. S 1,7783 —1 . 612

E. 0, 61 m pro kg Wasser

2 „ 26 C. 8 5
Setzt man E, 55 mit — Geschwindigkeitshöhe im Ausfluß

9 9

0„ 2a S1 . 62 80 Wird
29

S 0,0998

uben



Kanal III

Wassermessung : mit Eberfallwehr

Wassermenge : V 0,0372 cbm / Sek .

5 K 2Gefunden aus : VS SA - b - h· /2 gh
Höhe des gestauten

Wasserspiegels über
der Wehrkrone : h S0,517 —6,419 S 0,098 m

8 2 0002 N hy21 834 3 ( 0615 0 —55 45 60,4275

Kanaltiefe : t S 0,765 m

Druckhöhenmessung : Druckhöhe hals Wassersäule in mi

Querschnitt 0 Querschnitt 6

0 Bi h 5

1 15601 0,200

1 1710 1 0,168 ＋0,115

III 1,765 III 0,140

IV ,835 1,8216

V 1

VI 906

VII 1,908

Temperatur des Wassers : t S 17,1 .

Bemerkungen : Geschwindigkeit in dem ausfliegenden Strahl außen gröber
als innen .

Gesamtgefälle : h S 2,102 m.



III .

In

röber

Versuch 5 .

Ausre

Querschnitt

Queèrschnittsfläche E

V
8

F III

2
W

2 g·

n

Gesamteèenergie E

Energieverlust

＋ 0,01924 F

Labelle 3 .

chnung der Versuchswerte :

0 Querschnitt 6

C0,00642 àqm

41932 En SGenSek .

n2 ＋70,1902 5 „ i

18216 A

SAOl E 1 , 8270 in pro kg Wasser

von Querschnitt 0 bis Querschnitt 6

E , 2,046 — 8270

E ,185 m pro kg Wasser .

4 * — 5Setat man E2 = - 5 —Geschwindigkeitshöhe im Ausflub
9

Ca. .
5 1,712 S0 wird

9

8 = 60,408

Bèezogen auf die Eintrittsenergie ES 2,018

Oesterlin .

beträgt der Veérlust



Wassermessung : mit Ub

Wassermenge : V= O0,038

Geéefunden aus : V 5 u b- h- · /2 gh

S 0,519 - —0,419 0, 100

0,0021
h

.
3 ( 0. 615N

E m.

Druckhöhenmessung : Druckhöhe h

Queèrschnitt 0

Kanal IV.

erfallwehr .

3 cbm / Sek .

III

550 134 2 0,4275

als Wasseèrsäule in u

Queèrschuitt 6

U hn U hm

732 0,218

II 5738 II 0,187 0,126

III 15774 III 0,174

IV 5820 813

V 15853

VI 5879

VII 1,883

1

Temperatur des Wassers : t S 17,0 » C.

Bemerkungen : Geschwindigkeit in dem ausfließenden Strahl auben

größhßer als innen

Gesamtgefälle h S 2,102 m.



IV.

Im

2⁰

auben

Versuch 6

Ausrechnung der Versuchswerte :

Queèrschnitt 0

Queèerschnittsfläche FS 0,01928 F S 0,0065 qm

5 — 989 8 — 5. 895 8 1
F 2 1,98 5,895 m/ Sek

2 37 m 7
23 m

2 g

16813 hm 0,126 m

Gesamtenergie E 2,0145 E = 15696 m PTO Kg

Energieverlust von Querschnitt 0 bis Querschnitt 4

Setzt man E.

Bezogen auf die Eintrittsenergie ES 20145 in beträgt der Verlust

= 20145 1,896

0,1185 m pro kg Wasser .

mit „. Geschwindigkeitshöhe im Ausflub

1,770 so wird

V09. 067

Queèrschnitt 4

Wasser

Tabelle 6.



Wassermessung : mit Uberfallu ehr .

Wassermenge : WS O,03775 cbm Sek .DnnD

Gefunden aus : VS 4 b - h - · Vagh

h 0,518 — 0,419 S 0,0909 m

01U 985(10˙ —0 . 4275
2 2 0⁰²¹S33 ( 0618 1.3 5

6 06⁰⁸⁶ mn.

Druckhöhenmessung : Druckhöhe h als Wassersäule in m

Querschnitt 0
Querschnitt 5

Bemerkungen :

U 1 U ng

15810 0,190

II 1,780 II 0,132 0,061

III 1. 752 III 0,302

IV 1,780 1,7916

V 825

VI ,860

VII 875

Temperatur des Wassers : t S169 » .

Geschwindigkeit in dem ausfließenden Strahl außen größer
als innen .

Gesamtgefälle h 2,02 m.



Al J.

m

61

Versuch 7.

Ausrechnung der Versuchswerte :

Querschnitt 0 Querschnitt 5

Querschnittsfläche F S 0,01912 F S C0,00642 qm

5 8 979 5 8 878 8
E 19 em 5,875 m/ Sek

6 4 6.
0,1985 575 1,760 m

76 hiu 006 mn

Gesamtenergie ES 1,9900 E 1,821 m pro kg Wasser

Energieverlust von Querschnitt 0 bis Querschnitt 5

E, S 1,990 — 1,821

E, S 0,169 m pro kg Wasser .

8 83 3632 3Setzt man E, ◻ E „ mit Geschwindigkeitshöhe im Ausfluß
29 29

32
. οο ο nI ,

2 g

8 2=2 0096

Bezogen auf die Eintrittsenergie ES 1,990 m bèeträgt der Verlust

E, — 8 . 5 0%.

Labelle Z.



Kanal VI.

Wassermessung : mit Eberfallwehr

Wassermenge : 3 — 003802² cbm/Sek .

Gefunden aus 3 3 Dhb-h /72gh

h 5188 0,419 C0,0995 m

=5 ( 0615 ＋ 33 U Eoss (A9)J= O
·

6. 17665 m

Druckhöhenmessung : Druckhöhe h als Wassersäule in m

Querschnitt 0 Querschnitt 4

h E h KRaf

l 1,864 0,220

II 1,841 II 0,169 0,1828

III ,830 III 0,174

I 1822 „,8348

V 1,833

VI 1,845

VII 860

Temperatur des Wassers : t S 17,00

Bemerkungen : Gesamtgefälle h S 2,102 m.



1 VI. Versuch 8

Tabelle &.

Ausrechnung der Versuchswerte

Querschnitt 0

Querschnittsfläche F 0,0192

U
E 1981

F m

— 0,200
29

RB. 188
III

Gesamtenergie E 2,0348

Querschnitt 4

F 0, 0C642 qm

E 5,925 m/ Sek

G —1. 79 umn
29

h. m

E 9728 m pro kęg Wasser

Energieverlust von Querschnitt 0 bis Querschnitt 4

E. 2,0348

5 38
Setzt an E 0man E, mit

9

—.
E

O0,0346

1. 9728

E. 0,062 m pro Kkg Wasser

Geschwindigkeitshöhe im Kusfluß '

=＋ 1,79 80 wird

der Verlust
Bezogen auf die Eintrittsenergie E S 2,0348 m beträgt

E. L 3,05 0½.



Wassermessung : mit Uberfallwehr

Wassermenge : VS 0,01938 ebm / Sek .

Gefunden aus : VS3 Abeh 2gh

h S 0,482 0,419 S 0,063 m

2 00021
α = ⁰ſ( 0,615 4 u8223 3

Druckhöhenmessung : Druckhöhe h als Wassersäule in m

Querschnitt 1
Querschnitt 4

Kanal VII .

Bemerkungen :

h
In h Hü

1990
0,847

II 1544
II 0,977

1. 030III 956 ,9728 III 15105

IV 1,988 IV 15154

V 2,037

Temperatur des Wassers : ö

Geschwindigkeit in dem ausfließenden Strahl innen größel
als außen .

Gesamtgefälle h S 2. 102 m.



VII

6l

Versuch 9 .

Ausrechnung der Versuchswerte :

Quèrschnitt 1 Querschnitt 8

Querschnittsfläche F S 0,01254 F S 0,003146 qm

End ,542 6,155 m/ Sek
F In

8 2 C. 2
0,1216 80 n

29g 29

hin. 19728 Rn

Gesamtenergie E S 2,0944 L =1,932 m pro kg Wasser

Energieverlust von Querschnitt 1 bis Querschnitt 8.

E. 2,0044 — 1,932

E, 0,1624 m pro kg Wasser

682 832f 8 e a 1 8 5Setzt man E· mit Geschwindigkeitshöhe im Ausfluß
29 29

1 . 932 80 wird

8S2 0. 084

Bezogen auf die Eintrittsenergie E S 2,0944 m beträgt der Verlust

E, S 7,750 .

LabelleN .



0,379 0. 313 0,205 906 . 2
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. 405
02400

000105
195

0,200

0,088

451

445,5

E . R

„0482

019. 65

ER

19

747

0,405

003. 88

Onstah

0. 466

45

„137³⁵
2,262

„040

7,775

„137²⁵
123

„058

2,9ʃ5

4,800

00519 0

0. 290 0. 316

0³479 0. 316
0. 57. 10 0

000060
2. 41

0.29060 0. 316

0. 074 0. 072

402. 5 464. 5

456. 75 163. 5

0. 248 0. 306

0. 051 0. 027

0,022 . 500. 064. 00

2. 95 2,45

0 . 0 0. 2265

0004. 60 0. 002 . 58

0. 430 0. 08
— 23 —A—ũ—ñ —

＋0. 127 ＋＋0. 0236

284 3,17

0. 0435 0,0235

＋8,209 P3,18

6,127 0,0236
548 18
0,058 0,031

3. 385 5818

＋1 . 862

＋0003 . 93

——
0042. 58 6,026 . 57

＋ 0,00f . 49

Kanal I

Berechnu

Wassermenge :

Versuch 1

ng : mittelst Formel

Labelle 10 .

V 0,000 . 386 bm / Sek

Energieverlust von Querschnitt 0 bis Ausfſuss .

E 0,129 . 63

＋ 0,019 . 32

E 0 . 148. 95 mV

Nach dem Versuch

0 0 , 145. 85 m

0 40 0m mmittel 1. 2945, . Miitbel . 0,7055
0 00 A

ie on J.
0. 499

. C51¹

3
Ausfluss 55 38ʃ16

u2 U, 2
1675 . 0,316 S 0,5295 (1) 55 0,490 . 0,316 0,1575

29 29
2

3 0,12958 4 E,
29

8. 2
5 1,675 : 0,12963 S 0,217

E. 2 8 —
5* C0, 499 . 0, 12963 S 0,06455

28 G6,316 ＋0 , 12963 0,44563

C12 8 C. 2 8E 33 0. 22863 ( II ) E. — F 22 0,38 1080 22 0 29

L IIS ＋,30087 — hi 1 - II R

0. 07729
E. 8 f 0,25 (h' i ＋ h' a

E, 0,019 . 32 m.
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2= 3. 561 3. 558 3. 555 3,550

1 8Versuchs - Werte 0,0644 0. 0644 0,0644 0,067
3 3. 6254 3. 6224 3. 6194 3,61f

4E , 0,003 . 0 0,003 . 0 0,00244
b 0,050 a 0,150 0,150 0,150 0. 147

306075 0,0075 0,0075 0,00735
3 1. 124 1,12⁴ 1,124 1,146

. 2
55 0,0644 0,0644 0,0644 0,067

0. 4 0. 4 0, 0,394U

F 53,35 53 . 35 53,35 53,6
U

822 S2 28 82 458
6

— 8835 53 . 35 53,475
82

2* 0,0644 0,0644 0,0657

0,029 0,0285 0,0205
68 2

0,0058 R 0,000 . 59 0,000 . 58 0,000 . 42

0. 83 0,657 0,1382 0,1018
— 0,7435 0. 3973 0,1200
— 1. 124 1,124 1,1838

dæ 0. 039 0. 0718 0. 1708
8 Cmn

0,0025 / dæ 0,000 . 09 0,000 . 30 0,001 . 310—III
0 Am

0 0. 1283 0,610 0,8285om 2

vi 1. 124 0. 9957 0. 514 0. 3175
dvj — 0. 1283 4817 0,1965

m1
ö 0. 9 0,867 0,71705A

ci S 1. 124 . 011 0. ,975 0,821
dej — 0,1130 — 0,0360 — 0, 1540

W) dej dvi ＋ 0,0153 ＋ 0,4457 ＋ 0,0425
— 1. 0675 0. 993 0. 898

(o da) i S — 0. 026 0,0225 0,0110
Cli- dwi

＋ 0. 627 ＋ 19. 68 ＋L 3. 468( do) i

Om 1 *
1 6 1. 132 12820³

1,12⁴4 1. 238 1274 1. 470
— — 0. 0153 0. 4457 0. 0425

838 — 1. 18 1. 256 1372
dæ — — 0. 0315 0. 0345 0. 030

0 1
— — 0,569 —16 . 22 —1 . 945

8
dw —

4 — ＋0. 055 24 ＋1 . 5230 dæ f de
0. 000 . 004

2 ＋ 0. 000 . 005 ＋ 0. 00 0. 28 — 0. 000 . 12

4 — 0. 000 . 69 0. 001 . 16 0. 001 . 85



— — —
0 3,54 3,5192 3,4605 3,381

7 0,0756 0. 0844 0,1379

7 3. 6166 3,6036 3,5980
2. 4 0,000 . 4 0,013 . 0 0,005 . 2

7 0,1385 0,131 0,1025 0,0822
35 0. 006925 0,00655 0,005125 0,00411
6 217 1. 286 1,644 2,05

7 0,0756 0,0844 0,1379 0,2145

4 0. 377 0 . 362 0,305 0,2644

5 54,45 85,3 59,5 64. 4

75 54. 025 54,875 57,4 61,95

7 0,0713 0,080 0,11115 0,1762

5 6025 0,022 0,0385 0,047

42 0,000 . 51 0,000 . 57 0,001 . 45 0,003 . 02

8 0,1221 0,1878 0,2424 0,3582
0 6,11195 0. 15495 0. 2151 0,3003
5 1815 12515 465 1847
8 0,1882 0,142 0,179 0. ,1562

31 0,001 . 53 0,001 . 01 0,001 . 17 0. ,000 . 97

5 0,690 0,449 0. 3475 0,2355

5 05527 0,837 1,2965 ,8145
65 ＋02095 ＋0 . 310 ＋ 0,4595 ＋ 0,5180

0,745 1,235 1,825 1,618

0,906 1589 3. 000 3. 318
40 ＋C0,0850 ＋OC0. 683 ＋ 1,411 ＋ 0,318
25 —0 . 1245 ＋0,373 ＋ 0,9515 0,200

058635 2475 2,2945 8,159

0,003 0,003 0,037 0,047

8 —35,80 ＋ 155,0 ＋F59,0 —13 , 42

1. 255 0,765 0,176 0,383

65827 0,98 0,2896 0,785
5 ＋ 0. 1245 — 0, . 3730 —05ʃ5 ＋ 0,200

4985 0. 6368 0. 5373
0. 043 0. 046 0,0485

5 ＋4. 34 —10,3 —13 , 19 ＋ 2,. 22

31. 46 ＋144 . 7 ＋45 1 . 20

2 0002 . 52 ＋ 0,011 . 58 ＋J 0,003 . 66 „000 . 90

0,000 . 48 ＋ 0,013 . 16 0,006 . 28 0,003 . 09

Kanal II .

B

mit

erechnung :

telst Formel

Wassermenge :

VS C,008 . 43 cbm/ Sek

Energieverlust

E

Nach

E.

Von Querschnitt 0 bis 7

25 . 75 m.

dem Versuch

0,029 . 90 m

Tabelle

Versuch 2.



4 5

H 1822² 1,815 801 1. 783 „ 747 1672
83Versuchs
„ 0,225 0,225 0,225 0,2345 0,264 0,205

Werte L 2. 047 2,040 2. 026 2. 011 967
＋ E 0,007 . 0 0,014 . 0 0,006 . 8 0,044. 0

S 0,050 a 0,150 0,150 0,150 0,1385 0,130
F V0,0075 0,0075 0,0075 0,00735 0,006925 5

E 2 . ,100 2,100 2,100 2,142 2,276
Cm2
5 0,„225 0„225 0,225 0,2345 0,264 0,½205

38 0,„4 0⸗⁴ 0,394 0,377 0,3626 8 —
P

88 . 35 8835 53 . 6 4. 45 853

F 58 . 35 583 53,475 54,025 54,.87:
3

55 0,225 0,225 0,22975 0,24925 02795

0 daſm 0,029 0,0285 0,0205 0,0225 0„02²
986 2

0,00589 7 4— 0 de- 0,002 . 05 0,002 . 02 0,001 . 49 C0. 001. 79 0. 001. 00* 29

338 0,83 0,657 0,1382 0,1018 0,1221 0,1875
5 0,7435 0,3973 0,1200 0,11195 0,15405

** — 2,100 2,100 2,12ʃ 2,209 2. ,330
dæ — 0,039 0,0718 0,1708 0,1882 0,142

25 J/““0,0025
%/ d5 0,004 . 64 0,000 . 44 0,001 . 80 0,002 . 10 0,00143

8 C III

E 2 2— 0 0,2395 1„14 5 1. 29 0,8400 2III
2,100 ,8605 0,96 6,„592 0,986

dvi 0,2305 —0,9005 0,368 0. 394

m
˖ 0,9 0,867 0,717 0,745 ‚

1
Cij 2,100 890 8²⁰ 1,539 1„694 2,970

dej — 0,210 — 0,070 0,281 0,155 ＋ 12706
d de: dvi ＋ 050295 ＋ 0,8305 ＋J 6,087 0,230＋J0069

01 — „ 995 1,855 1,6795 6165 2. 332
0dοαοj — 0,026 0,0225 0,011 0,003 0,003

C1 dwòI
5 2,26 ＋C( 68,5 ＋13,3 128,9 ＋53755(0 da ) ;

On 2
1„1 „ 132 1282 1. 255 0‚765

Ca

C% 2,100 2,31 2,38 88 2,855 1. 830
dwW. dwWi 0,0295 0,8305 — 6,087＋T0,239 — 00691

6˙4 2,205 2,345 2,565 2,8025
0 d ) , 0,0318 0,0345 0,030 0,043

Fce
2,02 56,5 — 74,4 ＋ 15,59 35,00(0 d f

C' j˙²dwj C% dw,
301 05D ＋0,24 12. 0 ＋5,86 113,31 ＋T50ʃ. 950 dq) j (O dq) ,

0,000004
—. —„ ＋ — F＋0,000 . 02 0,000 . 96 C0,000 47 0,009 . 06 0,040. 15U

— 2 — — . — — 99ç — — — — —
JE . 0,003 . 71 0,003 . 30 0,003 . 76 — 0,005 . 47 0. 04389

47

0⁴58

. 95

001

0.40
005
300

＋0. 0

001e



JLabelle I2 .

5 6 7 8 9 10 12
— —

1672 472 1. 197 0,856 0,447 0,132 0

0,295 f0481 0,749 5070 456 1,748 800

907 953 1. 946 1926 . 903 1,880 800 Kanal II .

0,0440 004 . 00 . 007 . 0 0. 020 . 0 0. 023 . 0 0,023 . 0 0,080 . 0
5 Versuch 3 .

0,13ʃ 0⁴0²5 0,0822 0,0688 0,0590 0,0538 0,053
0,00655 000525 0. 00411 0,00344 0. ,00295 0,0269 0,60265

2402 3075 3,832 4,580 5,342 5,855 5. 95

0,2905 [04gf 0,749 . 070 1. 456 1,748 1. 800
Berechnung :

0,362 0305 0. 26⁴4 0,2376 0,218 ) 0,2076 0,206 mittelst Formel .

55,3 50. 5 64,4 69,05 73,95 ‚ 7758
Wassermenge :

54,875 [ 574 61,95 66,725 7¹55 75,525 77. ,45 VS2 O,ot575 cbm / Sek .

0,2705 04388 0,615 0,9095 1,263 1. 602 1,7740
Energieverlust von2 385 047 0088 7 72 2 5 80,02² 00³85 0,047 0,055 0,067 0,0735 0,098 Querschnitt 0 bis

„00f . % 0005. 05 0,010 . 52 0,019 . 65 0,035 . 60 C0,052 . 30 0,076 . 10 Ausfluss

E
0,1870 P62 00,3582 0,607 1. 75
„15405 [02151 0,3003 0,4826 1,1785 — 0,218 . 77

2,330 [27385 3. ,4535 4. 206 . 961 ＋ 0. 035 . 20

0,142 0,179 0,1562 0,114 0,057
E, S 0, 253 . 97 m.

S0 30 8 2 a⸗* 500 . 30 000f. 59 0,001 . 32 0,000 . 84 0,000 . 29 10a * ) 11 Ier dlttt Ete

5 0,247 m.
0,840 0650 0,4395 0,2595 0,090 0 0

1. 502 2425 4. 3205 5,855 5,95
0,565 0863 928 0,603 0,0958 ＋0863 ＋ 0, 30 0,60 N2 095 G8 1K

235 [ 325 1,618 1,73 16886 2

4 3 3 8 — —— ( Em 9 162. 97⁰0 5. 605 6,200 7. ,148 11,710 5. 95 2,19
8 „ 3 1*3— 0¹

1,270 12635 ＋T 0,595 — 0,810 ＋J4,595 —5,70

0691 72 —0. 372 7415＋73,992 5,855 em mittel 0. 674
2332 [42375 5. 9025 7. 0625 7.520⁰0 9. 4125 8,83 Ca
0,003 00⁰³7 0,047 0,052 0,066 0,0638 0,632 53 2

( — 0,454
5375 1205,4 —46,8 J 108,2 —198,7 ＋ 689,0 — 1616,0 Ca

— 0 2 0 2

4 ＋0⁹ 2209644
,765 0,170 0,383 0,269 0,666 0 1 ei Oa

K 1188 — 5
16850 054ʃ 1. 467 1231 8238 0 5,95 dES = e .

Im — 0. 218 . 77
0,60l t . 772 ＋ 0,3725 —0,797 ＋JT1,7415 — 3,992J 5,855 29

—3⁴⁰ 5¹90 1. 004 1349 2,3945 1. 779 2,975 0. 21877 . 0. 644
„60485 004⁵6 0,0485 0,058 0,068 0,0632 0,032 E. —

7

3565 4,9 ＋7½1 —18,39 [ J 6,4 —112,2J545,0 E. a Z 0,035 . 20 m.

50U65 61555 — 30,00 ＋89,81 —- 137,3 ＋J5768 —1071,0

40 %5 0012 . 75— 0,003 . 13 . ＋ 0,007 . 18 — 0,01f . 0 0,0395 ) In den Vormalschnitten
— - -̟ 2 nach 10a steigen die Druckhöhen
0435 [ 60939 0,008 . 71 0,027 . 67 0,024 . 89 0,0889 nach innen an



0,000 004

22 8 4 5

8 — 80050 —— 0,150 0. 150 0,150 0. 147 0,1385 0,13ʃ
0,0075 0,0075 0,0075 0,00735 0,006925 0,0055

158875 1987 987 2,028 2,152 2,27⁰
0
5 — — 020f0 0,201 0,201 0,2095 0,236 0,2042 8

0„4 0.4ά 0,4 0,394 03 0,362
U 5 85 8338 5385 53. 6 54,45 55. 3

5 8835 . 38 53,475 54,025 54,875

6 2

5 — 0,2017 0,201 0,20525 0,22275 0,²0

Gdehn 0,029 0,0285 0,0205 0,0225 0⸗2⁷
e

40,00589
P.

5˙ Oe dehm 6,001 . 83 0,001 . 80 0,001 . 33 0,001 . 60 0,0014 %—228

9 0,83 0,657 0,1382 0,1018 0,1221 0,1870
83 — 0,7435 0,3973 0,1200 0,11195 0,15405

88 987 987 2. 0075 2. 090 2,214
de- 0. 039 0,0718 0,1708 0,1882 0,142

0,0025 J/ — 0,001 . 59 0,000 . 40 0,001 . 75 0. 002 . 03 0. 001. 3ʃ
* 8 III

Em 8
0 0,2264 5079 1,468 220 0,705Cm

VIi 1,987 1,7606 0,908 0,560 0,932 148ʃ
— 0,2264 0,8526 — 0,348 J＋ 0. 372 ＋0,540

Cm1 982 „8 0. 9 0,867 0,717 0,745 19051

Ci 987 1,789 1,22 1454 601 2,81
dej — CO0, 198 0,067 0,268 ＋O0,147 ＋1, 200

dwi S de dvi ＋0,0284 ＋ 0,7856 L0 . 08 0,225 - 0600
888 „ 7555 ,588 5275 22055

( 0de i — 0,026 0,0225 0,011 0,003 0,003

0ij- dV i — ＋2,08 ＋6153 ＋ 1184 114,5 ＋4850( 0d4 ) 1

m 2 8 7651 51 1,18 5282 1,255 0,7650

1,987 2,186 2,2⁵ 2. 602 2,700 774

N = — 050284 — 0,7856 — 0,08 ＋4 0,225 —065

8 9.— — 2,0865 2,218 2,426 2,651 2. 2²

( 0οα , — 0,0318 0,0345 0,030 0,043 0. 0455

Cο dοW). 8
N1,862 — 50,5 — 6,465 J 13,38 — 829( Od )

Cidwj U

26— 2 218 . 8 „62 ＋452580dο/iui (Odοαο
＋ 18 10,8 8075 100 0.

„„ — 900000 . 02 ＋ 0,000 . 86 ＋ 0,000 . 41 —0,008 . 05 ＋ 0. 0362

4¹ — 0,003 . 44 0,003 . 06 0. 003 . 40 0,004 . 42 0,039. 3)

0.10

005
20⁰

0.⁴44

0.30

50,

0. ¹

2.56

0.17

000f

＋14•

00f

—
1017.

Oes



— —
0,13ʃ

0,00655
2,270

0,204

0. 362

E

54. ,875

0,20

0. 622

0,001.

—
0,1870

0,15405

2,214

0,142

0,00 . 3

0,705

140ʃ

＋059

1. 235

268ʃ

L 1. 200

0060
2. 2055

0. 006

4650

0,705

1,7⁴

09b

2,2²

0. 0455

452

0 . 035
— —
030

Oesterlin.

6 8 9 10 12

0.025ß 0,0822 0,0688 0,0590 0,0538 0,053

0005125 0,00411 0,00344 0,00295 0,00269 0,00265

2008 3,626 4,335 5,05 5,54 5,62

0431 0. 670 0,957 300 1,S62 15612

0⸗³⁰5 0,2644 0,2376 0,2180 0,2076 0,206

59,5 64. 4 69,05 73,95 7751 77,8

57. 4 61,95 66,725 7‚ . 8 75,525 77,45

0³⁴75 0,5505 0,8135 11285 1431 1587

00³85 0,047 0,055 0,067 0,0735 0,098

0004. 52 0,009 . 42 C0,07 . 58 0,028 . 20C0,046 . 70 0,068 . 05

⁴,j 0,3582 0,607 „ 0

02151 0,3003 0,4826 1,1785

2592 3267 3,9805 4. 6925

0,79 0,1562 0,114 0,057 0

0001. 55 0,001 . 29 0,000 . 82 0,000 . 28 0 11

4 2 22 —015 0,4155 0,2452 0,0851 0 0

2²⁰ 3,2105 4,0898 4,9649 5,54 5,62

770812 ＋ 0,9175 ＋ 0, . 8793 0,8751 ＋FE0,5751 ＋ C0,08

682⁵ 1,618 175 1,833 2 1

5305 5 , 86 7,500 6,73 11,08 5,62

＋2495 ＋ 0,555 ＋ 164 — 0,77 ＋ 4. ,35 —58, 46

＋6683 0,3625 ＋T 0,7607 — 1,6451 ＋3,77409 — 5,84

460575 5,5825 6,68 7,115 8,905 838
00³7 0,047 0,052 0,066 0,0738 0,022

1184,3 — 430 ＋797,6 177,4 J 455,5 2101,0

05170 0,383 0,269 0,666 0

051¹2 389 1,166 3,362 0 5,62

—. 683 ＋0,3625 —0,7607 ＋T 1,6451 3,7749 ＋ 5,54

5 0,9505 152775 2,264 1,681 2,81

0046 0,0485 0,0585 0,068 0,0732 0,022

841ʃ,2 ＋ 7,105 — 16,61 ＋ 54,8 —86 ,7 ＋ 707,0

1443,6 35,895 ＋JJT80,90 —122,6 Je 368,8 1394,0

001 1.49.— 0,002 . 86 0,006 . 48 0,010 . 08 ＋E0,029 . 50 — 0,111 . 50
U

0017. 56 0,007 . 84 0,014 . 88 0,018 . 400,076 . 20 0,043 . 45

Labelſe I3 .

Kanal II .

Versuch 4 .

Berechnung :

mittelst Formel .

Wassermenge :

VS 0,0149 cbm / Sek .

Energieverlust

von Querschnitt 0

bis Ausfluss

E, —

0,136 . 33

0,022 . 28

E, 0,158 . 61 mn.

Nach dem Versuch

E, S 05161 . 0 m.

m
mittel 1. 486

0Li

emN2
2,218

Om
mittel S 0,666

0A

em)

Y S0OCa

g

0,13633 . 0,654

5 0,022 . 28 m.



0 U 2 3 4

b S 05,160 01202 0,112 0,071 0,050 6,0423
F = 0,01924 0,017910,01136 0,008 0,00676

2 1. 932 2,077 3,277 4,65 5,50
619 2

0,1902 0,2195 0,547 1,102 1,542

US = o0,5604 0,544 0,462 0,420 0,4046

1 29,15 30,35 40,7 52,5 59,8

20,75 35,525 46%6 56,15

833
0,20435 0,38325 0,8245 1. 32²

( Edahm 0,038 0,056 0,056 0,0611
62

0,00589 . (debm — 0,001 . 36 0,004 . 49 0,012 . 68 0,026 . 75

Om 0⁰ 0,147 0,2 0,526 5,0

94 0,147 0,1735 0,363 2,763

G 8 2,0045 2,677 3,9635 5,075
dæ 0,2584 0,3228 0‚1542 0,0221

A
0,0025 Adde⸗ 0,002 . 30 0,003 . 17 0,00f . 26 0,000 . 240 Iumn

Cm à 80 0,790 0,58 0,22Jʃ 0,023

932 1,.287 2,696 4,420 5,477

0,645J 1,409 [ J 1733 J 1 . 048
0—

0,602 1,815 1,76 2
Ci

18 „ 932 1. 249 8,94 8R,18 11,0
dei ⁊ — 0,683 J 4,601J2,24 2,82

dwi ⁊dei dvji⸗ 0,p1ͥJ＋ 3,282 J0,507 J 1,772

1 — ,5905 3,5945 7,06 9,59
( dd0i 0,003 0,0416 0,0552 0,0607

0˙ dwi
20. 1 28 64 . 2 ＋280 . 0— — 20,17 283,7 ＋ 64,2 280,

( 0 di
＋ 283,7 ＋6 ＋28

0
1 14 0,188 0,242 0

C⁴

3 1„932 2,904 0,606 1,128 0

dwa == dwi ＋0,038 3,282 —0,507 —1,772

3 2,418 1,755 0,867 0,564

(0 da ) , S 0,0741 076 000596 0,062

9 dwWa—
124 — /74,0 4 106G

2 85
Aü 0 II

( dοαοο]
0,000004

b

(0 da½ .
8 —18,93

0,004 . 22

＋ 209,7 457,5 2 26379

0,012 . 90 0,015 . 40

—0,000 . 47 ＋ 0,005 . 24 ＋ 0,001 . 44 ＋T 0,006 . 60

0,033 . 50



— E
Tabelſe IA .

U ————ͤ N————

23 0,04000,0400

76 0,00642 0,00642

796 5,796
Kanal III . — Versuch 5 .

2 15712

16 0,4002 0,4002

62,4 62,¶ẽů

Berechnung : mittelst Formel .

8 61,1 62,4

Wassermenge : V2 O,0372 cbm / Sek .

2 1. 627 1712

1
0,0616 0,0568

35 oS8
Energieverlust von Querschnitt 0 bis

78 „036. 05 „035 . 68
1

1114! ] ñ1! . ! ñ! ( ñĩñÜñ„7õ2 Querschnitt 6

O0 O0 8
Ee E. — E

8
T O0, 136 . 46

1
7

＋ 0,055 . 80

4
0 0 Ey S 0,192 . 26 m.

0 0 0
Nach dem Versuch :

ö 5,706 5. 706 E, S 0,185 . 0 m.

8 K 0,319 0

2 m m
mittel S 1,745 , mittel S 0,765

11. 592 5,796 Li Ca

0 ＋ 0,592 5,796 0 2 0 2

75 ＋0. 273 25,796 2 808 0,586

11.296 8,604
ea

50 0,0616 E 2

6
2

7 7 UIII Iin 888 2

61
—

65
2 . H15636

0 ＋50,0 —373,0
8

—
——

8. 5 να Ee, O, 136 . 46
ö

0,13045 1,636

0 5. 796 E — —
4

3 O0, O55 . 80 m.

2
—0,273 ＋5,796

0 2,898

0,0615 * 013

0,057
0

6 135 249,0 = J＋ . 124,0
— .

9 ＋50 = - 105,0 — 2490
*) Da der Kanal nur bis Querschnitt 6 unter -

60 ＋0,001. 25 —0. 002 . 63 sucht wird , so darf von dem letzten Korrekturglied

nur ein Betrag eingerechnet werden , der der Länge

0 05037 . 30 0) ,033 . 05 ( Ode ) m von Querschnitt 5 bis Querschnitt 6 entspricht

5˙⁴



0

U

2 3
5 0,161 ( 0◻3 2 0,1198 0,1082 0,0489 0,0401

= 0,69 (4 F 0,01928 0,0174 0,00786 0,00645
8 1989 2,198 4,87 5,94

62
75 0,2015 0,246 1,24 1,798

U 0,5596 0,5364 0,4178 0,4022

5 29. 2 30,98 53,45 62. 4

U

f 30,09 42,215 57. 925

02
5 0,2238 0,728 1,504

Udom 0,0613 0,115 0,0502
U Y(öͤbͤimn2

0,00589
F . 5

5 ( dom 0,002 . 43 0,020 . 80 0,025 . 74

8 0,140 0,280 0,280
8 0,140 0,210 0,280

83 2,0935 3,534 5,405
dæ 0,4375 0,531 0,1792

0
0⁰οο ναν⏑‚ d = 0,004 . 23 0,005 . 45 0,001 . 97

9 III
8 ——

0 0,85 0,425 0,4255
em 2

VIi 989 1,348 4,445 5,5145

dvij 0,641 ＋3,097 ＋1,0695

1 8 2
21

614 989 2,198 9R,74 11,88

dei⸗ ＋ 0,209 ＋ 7,542 ＋ 2,14

dwWi S dej dv Ji ＋ 0,850 445 ＋ 1,. 0705

C1 — 2,0935 5,969 10,81

(0 da) j — 0,0361 0,0884 0,047

8 dwi
19. 30 300 , ＋ 246,4(0 da ) i ＋300 ,

0
f f E

0 0
Oa

3 1,989 2,198 0 0

dwWa — dwi 0,850 . 445 ,0705

8¹3 2,0935 1,099 0

( dαν — 0,088 0,1429 0,0539
C . dwWa
— — 20,20 —34,2 0( Odch. 4

05 dwòi 0 dwWa
9464

= — ＋2095,1 ＋ 265,9 ＋ 246,( dοj (0 da )
0,000004 ,

80,000 . 73 0,006 . 65 0,006 . 16

4 E. 0,007. 39 0,032 . 90 0,33 . 87



05⁵

0. 0401
0. 0065

5. 895

A1

0. 4002

6²,4Aσ

6²,„4

5784

0,0568

0037 . 18

28

67. 5

15 280

118 ,

60002. 96

0⁰³⁴. 22

419,0

5,895

＋ 6,3655

2,9475

0,135

＋139

—280,0

Kanal IV . Versuch 6 .

Berechnung : mittelst Formel .

Wassermenge : 0,0383 cbhm/ Sek .

Energieverlust von Querschnittt 0 bis

Querschnitt 4

. E

0,108 . 38

＋ 0,019 . 50

E. 0, 127 . 88 min

Nach dem Versuch

E. = . 50 m.

0 0
dimüttel 0,61

0 2 0 2

6 2. 35 0 2 0,372
Ci Ca

0 RN2 0 2
6
— ＋

m 22 0. 722
Ci Ca

mittel S 1,532

6888
29 N

E 0,108 . 38 0,722 4
* 4

2 0,019 . 50 m.

ef . Bemerkung Tabelle 14.

Tabelſe 15 .



2 3 4

b S ,160 0,1196 0,0092 0,068 0,0491 0,040
0,09t2 0,015880,01088 0,00786 0000619

En 1972² 2,378 3,47 4,8 5,875
6
555. 0,1985 0,2885 0,614 1„,175 1,700

US = o0,5592 0,5184 0456 0,4182 0,4002

5 — 29,22 32,65 42,0 53,2 6²⁴

U 88— * 8 8
f 30,935 37,325 47,6 57. 8

8 2

5 0,2435 0,45125 0,8945 1. 4675

Gü 0,032 0,065 0,0661 0. 0331 2
0,00589 7 dο — 0,00 . 42 0,006 . 45 0,016 . 58 001646

3 ο 0,162 0,162 0,162 0,162

5 0,162 0,162 0,162 0,162

E 2,175 2,924 4,135 5,3375
da 0,1975 0,401 0,409 0,204

C
0,0025 “/ 0,001 . 81 0,004 . 26 0,005 . 16 0,002. 93

AIn

m à —5 70 0,729 0,729 0,729 0,720

51 1. 972 1,649 2,742 4. 072 5,147

＋ — 03½23 ＋ 0 ＋1. 330 ＋00⁰
0
12 ̃ 1,457 1,259 1,141 1,1419 41

3 — 1. 972 3,460 4,360 5,485 6,710

dei ⁊ — ＋ 1,488 JJT0,900 ＋ 1,125 J1½225
dwi dei — dvi ⁊ — ＋1,811 — 0,193 0,205 ＋JC0,50

81 2,716 3,910 4. 9225 6,0975
( ꝗανHô 0,019 0,0549 0,0554 0,0286

0. i1˙d WI
—

— — ＋ 258,6 13,75 [ — 18,22 ＋½820
( oda ) j 8

0
3* 7

* — 0,543 0,741 0,859 0,857A
1. 972 1,290 2,572 4,120 5. 045

dw dwi — —1,811J70,193 ＋½0,205 — W
83 — 681l1881 3,346 4 . 5825

ονMe 8 0 %5s 007009 007683 00381

dwWa
18.02—61,9 ＋ 4,67 4 8,76

Ci : dwi 19 dwWI 4 13982 K 3 10 *3„ 3,ede ) : Jdc ) ,
＋ 196,7 9,08 9,46 ＋18,

— ( 8 * —2J40004 . 91 —0000 . 23 —0. 000. 24 0,00035

4 8 0,008 . 14 0,010 . 480,021 . 500049 ,

67⁰⁰

00505

0030. 7

E2

7
5 . 5

40k

000. 1

066460



040f
00642

5875

76⁰

40⁰²

2

7. 8

4075⁵

16. 40

162

16²

3375

2⁰⁴

2. 93

90401
90064²

5875

57⁰0

04⁰⁰2

62⁴

62⁴

57⁰0

00568

0036. 70

0⁰

Kanal V.

Wassermenge :

28

) ef. Bemerkung Tabelle 14.

＋ C0,096 . 46

＋O0,004 . 34

E S 0,100 . 80 m

Nach dem Versuch

E, 0169 . 0 inV

0
mittel 1,2917

0

2
2 8 016

7 2

4

Versuch 7 .

Berechnung : mittelst Formel .

VS00387

Energieverlust von Querschnitt 0 bis Querschnitt 5

—
mittel S 0,7143

III
=

0,096 . 46

Tabelle 16 .



0,160 0,120 0,0842 0,0591 0,0401 0,0401

F 0,01920,01348 C0,00945 0. 00642 0,00642

3 1981 2,822 4,025 5,925 5,925

„ 0,2000,406 058256 1,70 570

U 0. 560 0,4884 0,4382 0,4002 0,4002

F. 29,2 86,2 46,4 62. 4 62,4

UU 8 8 8
F .

3257 11,3 54.,4 62. 4

55 0,303 0,616 1,308 170

dsm
1 0,100 0,070 0,0532 0,0568

305 7 80,00589
b dsm 5 0,005 . 820,010 . 48 0,022 . 21 0. 037. 25

E. m 2,4015 3, . 4235 4,975 5,925

à ＋ b 0,2442 0,2191 0,2001 0,200f

E 0,0597 0,048 0 %%4 „ 0

a2 . b2 0,0001813 , 0,0000896 0,0000412 0,00004ʃ2

a ＋ b ) 82 .
0,0000009 2 . 52 „ 0,000 . 075 0,000 . 15 0,000 . 23 0. 000. 20442. p2

0,005 . 895 0,010 . 595 0,022 . 44 0, . 037. 544

Nach Hagen ist der Leitungswiderstand pro m Rohrlänge

d 21 Somi

Mit ki S 0,00f 2017

k2 S 0,000 005 87 — 0,000 000 2677 ＋ 0,000 000 007 3527

u Wassergeschwindigkeit in m/ Sek .

d Durchmesser des Rohres in m.

Setze für den Kanal mit rechteckigem Querschnitt d dem mittleren
AFH. 2 bb

u α Æ b
Durchmesser



401

64²

2⁵

68

1DJi

4¹1

204

500

rell

Tabelle I7 .

Kanal VI . — Versuch 8 .

Berechnung : mittelst Formel .

Wassermenge : VS 0,038 : 02 bm / Sek .

Energieverlust von Querschnitt 0 bis Querschnitt 4

2 4E E, S 0076 - 47 m

Nach dem Versuch

E, S 0,062 - 0 m.

Temperatur des Wassers in Réaumur ' schen Graden .

Für einen Kanalabschnitt von der mittleren Länge dsm erhält man
somit den Energieverlust pro kg Wasser aus

„ 7 6.—— kI: 2g . UL Cm“ I k2 ( à＋ b ) 2
*— 4 F m 29 4 a2 . D² m

Oder mit Einsetzung der Werte :

Temperatur des Wassers S 17, . S 13,7 R .

Kk„ S0,000 003 6

U8 (a ＋b) ꝛ
FE, 0,00589 .

F dsn - 9 5 ＋ 0,000 000 9
58368



4

48
0,0025 . dæ D

Hir 157³8
7030

8
C2

* 0,1216 1. 025
Q 2. 0944 2. 055

E . 0,6894
0700 95 00520 0⁰

( 1 Kba) b 0,128 0,1086 0,0975 0,091
W 0,01254 0,00751 0,00515 0,00432

14542 2,580 3,76 4,485
6. 2

0,1216 0,339 0,721 1. 025 106
＋ 0½452 0,3556 0,3006 0,2770 02

36,02 47,3 58,4 60%1 7

* 41,66 52,85 61ʃ. 25 68

0,2303 0,530 0873 13

„ ( dehm = 0. 030 0. 036 0. 035 00⁰0 2
5 — »( 0 dchm 0,002 . 20 0,005 . 94 0,01131 0⁰³

1 0,58 E 0518 05¹⁰⁰ 5
3 0,1412 0,152 0 .

8 2. 061 3,170 4,1225 5410A
0,2761 0,2368 0,1241 0,0

＋ „ 95 0,000 . 92

07005 . 75

0,009 . 75

0. 018. 300

0,002 . 64 0,002 . 70 0,001.17 00⁰08 III
0C 7

2 . 04 0720 0551 0. 256 003em 2

vi 1,065 1,80 3,209 4,219 56
α — ＋ 0,795 J＋JT1. 349 ＋5010 ＋50

—
1,752 1,477 1,79 1,473 1707Li

6i 2,74 3,8ʃ 6,73 6,605 92
dej 0 ＋ 2. 92

—0125 ＋2
dwi S dei dvi ＋0,275 J 1,571 4,135 E1

64 — 3,275 5,27 6,6675 7⁰
0dglj ‘ ⁊ — 0,0305 0,030 0,0³4 0⁰( 0i

cb1dwj
229 . 52 ＋262 22²5 1510dοαν ＋ 29,5 ＋ 276,2

0,247 0,524 0,213 0,526 020A
48 0,3812 1. 35 0,800 2,36 1

d d —0,275 1,571 ＋ E7
E 0,8656 15075 155 20

ü — 0,053 0,0⁴4 0,037 0⁰
80 d 4 85

4,495 —38,4 ＋485 —3(0 da) a

C dw-wI8 — 25,025 237,8 17450dοοι ＋ 25,6 5 —— 315

- 0007 f 000.

05501 . 7



F Tabelle JI &.

50 0

25 1,932

55 1932
9. 4 0,123

75⁵ 00418 0,04075 60,0431
01 0081 0,0755 0,073 KanalVII . — Versuch9 .
132 0033858 0,00308 0,003146
85 2 6,295 6,155

25 668 2,015 1. 932

7⁰ 0,2456 0, „2325 62322²
Berechnung :

7²⁵%5 75,55 73. 9
mittelst Formel .

5 68,3 74,025 74,725

43465 1,8415 1,89. 9 Wassermenge :
6 0,064 0. 675² 0,049 V 0,01938 cbm / Sek .
31 0034. 61 0,060 . 45 0,042 . 55

0 82 0 Oο
0 ,8 Energieverlust
25 55025 von Querschnitt 1
11 . 03500356

bis Ausflſuss

7 0000 . 15 0 0 8
E S 0,162 . 25 m.

0 003735 0
Nach dem Versuch

9 5. 683 6,295
10 ＋1464 ＋0 . 612 E, 0162 . 4 m.

3 1. 705 ˖

5 92⁵⁵ꝛ 6,295
25 ＋2650 2,960

0 85 2
Bemerkung :8 703

0. 062 759062 0,075
Eea braucht hier nicht

8 681,6 370,2 eingerechnet zu werden , da

die Geschwindigkeit innen

0⁴e4 1 im ausfließenden Strahl größer

1. 68 6. 295
als außen ist .

5 1,186 ＋3,572
2,02 3,9875

0,066 0,0758 —

5 36,3 ＋188,0

3 115,3 — 192,2

00 60005. 70 0,010 . 18

00046. 46 0,050 . 27


	Vorblatt
	[Seite]

	Tabelle: 1. Kanal I. Versuch 1
	Seite 40
	Seite 41

	Tabelle: 2. Kanal II. Versuch 2
	Seite 42
	Seite 43

	Tabelle: 3. Kanal II. Versuch 3
	Seite 44
	Seite 45

	Tabelle: 4. Kanal II. Versuch 4
	Seite 46
	Seite 47

	Tabelle: 5. Kanal III. Versuch 5
	Seite 48
	Seite 49

	Tabelle: 6. Kanal IV. Versuch 6
	Seite 50
	Seite 51

	Tabelle: 7. Kanal V. Versuch 7
	Seite 52
	Seite 53

	Tabelle: 8. Kanal VI. Versuch 8
	Seite 54
	Seite 55

	Tabelle: 9. Kanal VII. Versuch 9
	Seite 56
	Seite 57

	Tabelle: 10. Kanal I. Versuch 1
	Seite 58
	Seite 59

	Tabelle: 11. Kanal II. Versuch 2
	Seite 60
	Seite 61

	Tabelle: 12. Kanal VII. Versuch 3
	Seite 62
	Seite 63

	Tabelle: 13. Kanal II. Versuch 4
	Seite 64
	Seite 65

	Tabelle: 14. Kanal III. Versuch 5
	Seite 66
	Seite 67

	Tabelle: 15. Kanal IV. Versuch 6
	Seite 68
	Seite 69

	Tabelle: 16. Kanal V. Versuch 7
	Seite 70
	Seite 71

	Tabelle: 17. Kanal VI. Versuch 8
	Seite 72
	Seite 73

	Tabelle: 18. Kanal VII. Versuch 9
	Seite 74
	Seite 75


